

# 公益中学度百岁生日 海内外近 2000 名校友相聚传递“公益精神”

10月6日上午,无锡市公益中学原校址——无锡市育红小学公益校区内乐声和锣鼓声交错,由民间自发举办的公益中学百年校庆就在这里举行,来自海内外近 2000 名校友汇聚一堂,同庆母校百岁生日。这所活在许多人心中的老校,传承着荣氏家族的办学理念和博爱精神,也是“和平耐劳”的公益文化与“为公益民”的公益精神的载体。

## 校友齐聚共庆母校生日

于 9 点开始的一百周年纪念大会上,公益中学的优秀校友纷纷到场,荣德生的孙女荣智安也从美国赶来。教师代表高君慧、支疆校友王冠英、港澳校友李济华等作为代表发言,他们以自己的经历展现着“和平公益”的校训,传递着公益精神。

公益中学的资深语文老师周坤生已经 97 岁高龄,也是本次活动最年长者。“我非常感激这次隆重的校庆,往事记忆涌上心头,遇到了很多意想不到的事。”纵然年事已高,提及自己奉献一生的学校,他的语言间透着激动。1972 届校友孙萍是周老师的学生,她兴奋地与恩师合照并且向他重新做着“自我介绍”。

在“荣氏办学成果展”展馆中,有着荣氏兄弟大量珍贵的史料,引得校友们驻足的是二楼记录学校历史的展板。各个班级的合照和学校的旧貌被黑白胶片留存,班主任名单、学生名单被整理

张贴,校友们纷纷在黑板前寻找着自己的名字。泛黄的成绩册记录着属于公益人的故事。

## “公益印记”述老校故事

拄着拐杖游览校园的薛天雄曾是公益中学的学子,毕业后选择了留校工作,他与母校的故事也一直延续到了退休。提及自己呆了几十年的老校,老人家的记忆显得尤为深刻:“1960 年的时候学校人数最多,有 1800 个学生,120 多个老师。”作为总务处负责老师,他需要格外注意学生的生活,“最辛苦的时候都是晚上十一二点才休息,早上四五点起床。有段时间我还帮着食堂里的师傅做馒头,听到鼓风机响了,我也起床了。”

虽然公益中学如今变化颇大,但它的老朋友依然可以凭着自己的记忆找到“公益印记”。“投我以木瓜,报之以琼琚。”曾在图书馆工作的荣耀祥先生指着树上结出的两个木瓜,忆起了往事:“以前公益中学旁边是一个电灯公司,后来并进了公益校区,这棵树也是那时候署上了‘公益’的名字。”老树已然枝繁叶茂,见证着公益中学百年的变迁。

被保留下来的一口旧井上还可以看到“上海”二字。据荣耀祥介绍,这口井是当年荣家为了解决学生的饮水问题,从上海请来了工程队,在靠近食堂和宿舍的地方挖的。荣氏家族在教育上有着自己的思考和坚持,他们对学生的负责和对学校建设的用心融入了每一

处可寻的“公益印记”中。

## 联结情感共同传承公益精神

“这次校庆活动我们大概筹划了半年。联系老校友比较困难,不过借着网络和社群,消息传递起来也广。”曾任公益中学校长的陈伟臣表示。借助百年校庆的平台,校友、师生之间也架起了沟通的桥梁,几十年未见的校友也有机会重新取得联系。“距上一次相聚已经是 22 年之前。”孙萍感叹道,她遇到老同学都不忘合影和加微信,“以后可以经常聚聚,聊聊以前的故事。”

“我们都是有公益情结的,这次活动也是为了弘扬荣氏兄弟的精神,把优秀的公益中学文化传承下去。”活动的发起者之一、公益中学退休教师周锡强说。在他眼中,活动的组织也因为校友的热情而显得不那么困难。“大家都争着当义工,这次召集了 100 多个志愿者,也是公益学子对学校的认可。”他与荣耀祥以及 2007 届校友姜世平共同设计了纪念徽章,图案包含了荣氏梅园文化和公益学校文化等诸多元素,寄托着公益后人对于学校特有的感情。

周锡强介绍,关于公益中学的史料一直在收集,前后已经进行了十几年,但目前还只能用“还可以”来形容。“因为学校历史有百年,要收集齐全还是有难度,我们以后打算把这些资料数字化,打造公益中学的数据库进行系统化整理。”他说。(杨涵)

## 帕友在线

# 美多巴吃得越多 自身多巴胺 分泌功能越差

帕金森病人早期通过西药治疗和晚期可以选择手术治疗,然而对于中期如何“让自身的多巴胺多分泌一下”,减少美多巴的用量,延缓、控制病情的发展,却鲜有关注。

王老伯:我 68 岁,患帕金森病 6 年,主要以僵为主,现在两条腿起步困难,有时像被装了开关一样,要吃了药才能活动,走路小碎步,看见前面有东西也停不下来,平时出门老伴都要跟着我才放心。而且我每晚要起夜四五次,不仅自己痛苦,还影响老伴也休息不好。就自作主张加了美多巴的量,但是最近发现药效越来越差,为什么?

易可中医院帕金森中西医结合门诊主任华晓庆:以美多巴为代表的西药,主要是外源性的补充人体的多巴胺,这类药物除了有“蜜月期”之外,它会让人体的多巴胺分泌功能不断退化。易可顾问、上海曙光医院神经内科原主任魏江磊教授,通过脏腑辨证,采用中西医结合治疗帕金森病,降低 16.29% 的美多巴用量。此外,帕金森病人的外用贴剂,也能减少药物的毒副作用。(江南)

# 双色球达成梦想 无锡彩民中得 876 万大奖

9月24日晚,双色球第2019112期开奖,当期全国开出6注一等奖,单注奖额为876万多元。这6注一等奖花落5地,分别被江苏、浙江、广东、新疆等地彩民朋友中得。江苏省本期喜中2注一等奖,被无锡、宿迁的幸运彩民中得。其中一张中奖票售出无锡市锡山区东亭东璟家园A区62-5、编号为32020706的福彩销售点,出票时间为9月23日18点58分13秒。这是一张花费10元的机选票,收获1注一等奖876万多元。

## 刚刚入职的应届毕业生

无锡彩民小陆是应届毕业生,上个月刚从外地拖着鼓鼓的行囊来到无锡入职一家国企。对他而言周围的一切都是新鲜的,除了拼命的学习新知识以外,努力适应新的环境,与部门的同事融洽相处,也是必要的“功课”之一。

部门里的两位老同事特别热爱彩票,为了和他们能接上话头,小陆也开始买起了彩票。“我一般就是买10块钱双色球,不看走势图,说实话我也看不懂啊!”

## 不太“走心”的懵懂新彩民

由于刚上班,虽然工作逐渐上手,但难免还有些手忙脚乱,小陆很长一段时间里都是披星戴月连轴转。有时下班晚了,就遗憾错过了购彩时间。“平时忙好事情抽空去买彩票,可已经晚上十点了,销售员告诉我过了当期的截止时间了!”小陆不好意思地笑笑说:“有的时候就是单纯忘记了,毕竟还在初步学习了解阶段。”是不是如果不忘记,就能早点把握住中大奖的机会呢?当然,这个谁也说不清。

也许正是因为彩票的缘故,小陆和两个老同事关系变得很融洽,在工作中颇受他们的照顾,得到不少新知识新技能,所以进步很快。27日快下班时,小陆不经意间听到他们聊起,无锡这周中了一个大奖,才想起自己的彩票还没有核对。周六一觉睡到自然醒之后,他看见床头柜上放着的双色球彩票,顺手拿起手机一对,接过竟然发现第3注号码和当期的中奖号码完全一致!他简直不敢相信自己的眼睛。

## 定居无锡的人生小梦想

对于年轻的应届毕业生

小陆而言,这笔大奖奖金直接达成了他的一个梦想——定居无锡。他坦言,拿到奖金后就要开始买房买车了,先让自己的生活安定下来。身为北方人的他很喜欢无锡这座城市,没有一线城市大城市的纷扰喧闹,生活便利性方面却不比任何的一线城市来得逊色。就他现在的收入而言,在解决了后顾之忧后,生活肯定会很舒坦很滋润。

既然双色球给生活带来了好运,今后也会继续成为小陆生活的一部分。他极其开心地说:“反正我每期就花10块钱,不仅能找个话题和同事聊聊天,也可以力所能及地奉献爱心,真的蛮好!”

(马明)



## 福彩“3D” 800 万元促销正在进行中!

福彩“3D”800万元促销正在进行中!2019年9月16日起,购买3D单选,中奖后每注送价值160元物品一份;购买3D组选三,中奖后每注送价值54元物品一份;购买3D组选六,中奖后每注送价值27元物品一份。活动具体时间为:2019年9月16日起至促销资金用完次日停止,预计40期(第2019252期-第2019291期)。更多活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。

## 节后刮“龙票”惊喜送不停!

国庆佳节刮“龙票”,惊喜送不停。“中国龙”系列票共设计三款不同面值:5元面值,头奖10万元;10元面值,头奖40万元;20元面值,头奖100万元。票面采用主流的对数字游戏玩法,一对多的兑奖形式。江苏的彩民更有福气啦!(天明)

## 无锡彩民整本购买“中国龙” 中二等奖 5 万元

“中国龙”系列刮刮乐正在热卖中,还有多重惊喜大礼送给彩民!整本购买,100%赢好礼。近日,无锡彩民彭先生整本购买面值20元的“中国龙”,幸运中奖五万元。大奖出自江阴市利港利康路147号32023680福彩投注站。

兑奖时,彭先生很开心,并向工作人员说道,自从“中国龙”系列刮刮乐在无锡上市后,整本购买有多重好礼相送,他每到周六或周日都会豪爽地刮上一整本。9月20日周六,他和妻子吃过晚饭后,来到家附近的32023680福彩投注站。进店后,直接让销售员拿了一整本面值20元的“中国龙”,整本共25张,当他刮到第12张最后一行时,在“我的号码”区域里出现了“39”,和“中奖号码”区域中的“39”完全吻合。当他刮开奖金时,“50000元”奖金显示其中,当时彭先生激动又惊喜,赶紧让销售员确认了一遍,确实是中了二等奖5万元。

9月10日至10月10日,单张“中国龙”彩票中奖100元送100元“刮刮乐”彩票。活动详情见“无锡福彩”微信公众号。(莫易)